
Verbale n. 5 Si passa al secondo punto all’ordine del giorno: “Approvazione del Regolamento Generale delle
entrate tributarie comunali”.

Si avvicinano la Ragioniera Resp.le di Settore Tripi Concetta e il Revisore dott. Crupi Orazio.

La Rag. Relaziona sul Regolamento.

L'Assessore  Distefano  fa  presente  che  in  questo  regolamento  vengono  disciplinati  molti  istituti  vedi
ravvedimento operoso e la conciliazione.

Si prende atto del verbale della Commissione che contiene delle correzioni di errori di numerazione presenti
nel regolamento di articoli e commi. Il verbale della Commissione si allega alla presente delibera per farne
parte  integrante  e  sostanziale   e  il  Presidente  della  Commissione  Helga  Gabriele  ringrazia  per  la
collaborazione.

Entra il Consigliere Bruno Santo alle 21:31.

Si votano 5 minuti di sospensione. 

I  presenti:  Torrisi,  Arena,  Gabriele,  Alecci,  Bruno  S.  ,  Pittalà,  Calagno,  Zappalà,  La  Rosa,  Saporito,
Finocchiaro approvano all'unanimità 

Riprende la seduta alle ore 21:47

Il  Presidente chiama l'appello e risulta quanto segue.

Consiglieri  presenti:  Torrisi,  Arena,  Gabriele,  Alecci,  Bruno  S.,  Pittalà,  Calcagno,  Zappalà,  La  Rosa,
Saporito, Finocchiaro.

Consiglieri assenti: Bruno Lucia, Calì, Distefano, Petrina.

Si nomina scrutatore il consigliere Bruno S. in sostituzione del Consigliere Calì.

Si passa alla votazione delle modifiche apportate in sede di Commissione consiliare.

Il  Consigliere  Helga  Gabriele  presente  un  emendamento  a  firma  dei  componenti  della  Commissione
Regolamenti, che si allega al presente verbale.

Il  Resp.le  Area  Economico  Finanziaria  esprime  parere  favorevole  di  regolarità  tecnica  e  contabile
sull’emendamento proposto che si allegano alla presente delibera.

Il Revisore dei Conti esprime parere favorevole all’emendamento proposto dai membri della Commissione
Regolamenti. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON VOTI 
Contrari: 0 (zero).
Astenuti: 0 (zero) 

Favorevoli: 11- Consiglieri di Maggioranza ( Torrisi, Arena, Gabriele, Alecci, Bruno S., Pittalà, Calcagno,
Zappalà) Consiglieri di Minoranza (La Rosa, Saporito, Finocchiaro.) 



DELIBERA

DI  APPROVARE  all'unanimità  le  modifiche  apportate  e  che  risultano  dal  verbale  della  Commissione
Regolamenti allegato;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto dei pareri favorevoli della Responsabile Area Economico Finanziaria e del Revisore dei Conti.

CON VOTI 
Contrari: 0 (zero).
Astenuti: 0 (zero) 

Favorevoli: 11- Consiglieri di Maggioranza ( Torrisi, Arena, Gabriele, Alecci, Bruno S., Pittalà, Calcagno,
Zappalà) Consiglieri di Minoranza (La Rosa, Saporito, Finocchiaro.) 

DELIBERA

Di approvare l’emendamento presentato dai membri della Commissione Regolamenti che così dispone:

 “All'articolo 25, comma 1 si intende modificare l'importo sotto il quale l'Ente non dà luogo all'avvio di
accertamento del tributo e alla riscossione, onde evitare un possibile danno all'Ente  che si vedrebbe così
impossibilitato a riscuotere, anche coattivamente, un'ampia fascia di tributi passibili di evasione. La proposta
comporta la modifica della cifra prevista pari a € 30,00 con il nuovo importo di € 15,00”.

 “L'articolo 25, comma 2 presenta una doppia dicitura circa la riduzione o annullamento del limite di cui al
precedente  comma.  Vista  l'impossibilità  di  mantenere  due  diciture  contraddittorie  tra  loro,  si  intende
eliminare la parte tra parentesi che recita (ovvero non opera il limite di cui al comma 1).

“All'articolo 18, comma 1 si intende aggiungere, dopo la parola comprovate, “e documentate”.

CON VOTI 
Contrari: 0 (zero).
Astenuti: 0 (zero) 

Favorevoli: 11- Consiglieri di Maggioranza ( Torrisi, Arena, Gabriele, Alecci, Bruno S., Pittalà, Calcagno,
Zappalà) Consiglieri di Minoranza (La Rosa, Saporito, Finocchiaro.) 

Si vota sul Regolamento così emendato.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto dei pareri favorevoli resi dal Responsabile Area Economico Finanziaria e dal Revisore dei Conti

CON VOTI 
Contrari: 0 (zero).
Astenuti: 0 (zero) 
Favorevoli: 11- Consiglieri di Maggioranza ( Torrisi, Arena, Gabriele, Alecci, Bruno S., Pittalà, Calcagno,
Zappalà) Consiglieri di Minoranza (La Rosa, Saporito, Finocchiaro.) 

DELIBERA

DI APPROVARE  all'unanimità  il  secondo punto  all'ordine  del  giorno  ad  oggetto:  “  Approvazione  del
Regolamento  Generale delle entrate tributarie comunali” così come sopra emendato.

Alle ore 21:52 la seduta è chiusa.


